JPYIITBO ®HU3UYAPA CPBHUJE
MUHHUCTAPCTBO 3A OBPA30BAILE H CIIOPT PEITYBJIMKE CPBHJE
OJICEK 3A ®U3UKY IIPUPOJJTHO-MATEMATHYKH PAKYJITET HHIII
JAEINAPTAMAH 3A ®U3HUKY IIM® HOBH CA/L
3agaum 3a ONIITHHCKO TAKMHYEH:€ yYeHHKA 0CHOBHHX mKoJa, mk. 2007/2008. roa.

VIII paspen

. JlBe MeTayiHe KyriHle uMmajy jeaHake mace, no 10 g cBaka, BUCE Ha JIaKHM H30JaTOPCKHM KOHIIMMA H
Hajase ce y Ba3ayxy, Ha mel)ycobuom pacrojamy 10 cm. ITo konuko enexktpona 6u Tpebano goBecTH Ha
Kyrue na 6M  BHMXOBO  €IeKTPOCTAaTHYKO onbHjame KOMIEH30BaJI0 HHXOBO TI'PABHTALMOHO
npusnavee? (IloTpebue komcranre: k = 9-10° Nm%*/C% y = 6.67-10™" Nmszgz, e = 16107 Q).
(Mnanu ¢usznyap 6p. 76 ,,0° 1999/00). (20 noena)

. /Jlara je peaina Be3a TpH KOHJIEH3aTOpa YHMjH Cy KarauMTeTH H Npo6OjHH HaOHM (HajBHIIH HAIIOHH KOje
KOHJIEH3aTOPH MOTY Jla M3JIp)K€ a Ja He IocTaHy npoBoaHM), peaom a) C, =2uF,U, =3kV, 0)
C, =1pyF,U, =3.5kV B) C; =4puF,U, =1.5kV. la nu he nohu no npo6oja HeKOr 0 KOHIAEH3aTOPa y
BE3H aKO Ce Ha WeHE KpajeBe NpUK/byun HanmoH 7kV, a ako nonasu, koju of KonjaeH3atopa he npobutu
npsu? (20 moena)

. Onpeaure BpeAHOCT CTpyje KpAaTKOr CIoja KOJ aKyMyJjiaTopa uuja je enekTpoMoTopHa cuia 12 V. ako
TpH BE3MBalby Ha HEKH MOTpOLIayd OH Jaje CTPYjy jaunHe 4 A, a pu TOM je HamoH Ha meMy 11 V.
(20 moewna)

. Konuku nyT npehe teno y nocnenmwoj ceKyHau KpeTama, ako cjiobonHo nana ca BucuHe 80 m? (y3eTH 3a
g=10 m/s’) (20 noena)

. Heku Bont™erap je npensuljeH na mepu Hanone no Hajuiue 30 V. [Ipn ToM HamoHy Kpo3 mera Teue
ctpyja jaunHe 10 mA. Ha koju HaumMH, W KOJNHMKY BPEIHOCT HAOIYHCKOr oTmopa Tpeba mopesaTH ca
BOJITMETPOM J1a 61 nomohy mera 610 moryhe mepeme Hanona 1o 150 V? (20 noena)

Hanomena: Cpa peurewba getabHO o6jacHHTH!

3anaTke npunpemusu: Mp Maja Crojanosuh u 1p Cphan Paxuh
Peuensentu: ap Cphau Pakuh u mp Maja Ctojanosuh
[Ipencenuuk xomucuje: ap Hanexna Hosakosuh

CBHM TaKMHYapHMa KeJIHMO ycnewaH paja!



OnmTHHCKO TAKMHYehe YUeHKa 0CHOBHHX KoJja, mk. 2007/2008. roa.

Pewema - VIII pazpen

2

m’
. Bpennoct rpaBuTannone npusiayne cuie usmely ose aBe Kyriauue uzHocu F, =y 7 (31). Tosmka

2
je norpebna na 6yne Kynonosa onbojna cuna F. :kq—2(3n), Te ce u3jeHavaBameM 100uja
r

3 2

noTpebHa KOJHYHMHA HaeJeKTpHCama Ha KyTJIHIH },i"T = k%— =q= m-‘/% (6m). bpoj enexkrpona
r r

KOJH OZrOBapa OBOj BPEJHOCTH HaeJIeKTpHCala U3HOCH N = — - % (6m1). BpojHa BpeIHOCT M3HOCH
e

0KO0 5,38 MuIMOHA eneKTpoHa (211).

. Tlomrro je y NUTamy peHa Be3a, KOJIMYHHE HaeJlleKTpHucama cy je,[lHEll(e Ha CBa TPH KOHJAEH34aTOpa H

C
moce  C, - =C, -9, =C;-¢, (6m). Opasge je Hp. & :FI: ¢ =05-9,30) u

@, I

C .
ﬁzc—zz% =0.25-¢, (3m). Kako je ¢, +¢,+¢, =U =>1.75-¢9, =7kV (3n). Cnenn na je
2 3

@, =4kV (2u), onmax ce Buau jaa he npsu npoburtn kongensarop C, (3m). Hanonn ¢, = 2kV u
@, =1kV cy Mmamu o npo6ojHHX HaMOHA 3a T€ KOHAEH3aTope.
AKO je BpEQHOCT YHyTpalllber OTIIOpa aKyMmyJjiatopa 7, OHAa je Ha ocHOBY OMOBOI 3aKOHa

e-U=1-r(5n), Te je r = # =0.25Q (3n). Crpyja KpaTKor crnoja je orpaHdyeHa camo OBHM

OTIIOPOM M M3HOCH [ = 2 ~48A.
r
; 2h
. YkynHo Bpeme kperama Tena je (= [— =4s(7m). 3a npeux f; =3s Teno mnpehe nyr
g

2
t p ; 5
h =£2i— =45m (7n), a kako je ykynad nytr h=80m, 3Hauu fga je y MOCJIeAn0] CEKYHIH TEI10

npeuwio h—hy =35m (6m) .

. &
. WI3 HaBesieHuX nojaTaxa cJe[H Aa je BpEAHOCT yHyTpalliher OTIiopa BOJTMETpA 1, = T = 3k (5m).

[Ipu Hamony ox 150V ctpyja kpo3 BoaTMerap omet Moxe O6utH HajBume 10mA (5m), a BpeaHoct

ornopa kojer Tpeba npukbyudTH peaHo (cepmjckm) (5m) ca  BOJTMETPOM  M3HOCH

Rzﬂ—BkQ=15kQ-3kQ:12kQ(5n).
10mA



